

文旅融合要找好基点

□彭秀良

第五届石家庄市旅游产业发展大会在具有一百多年历史的井陘矿区举办,又赶上旅游界大声呼吁搞好文旅融合的时机,它所产生的经济效益和社会效益应该是不错的。对于井陘矿区的历史,我是较为熟悉的,因为那里有段家楼,2015年我写《段祺瑞传》时曾前往段家楼参观,后来又陪同段祺瑞的后人多次前去。

作为百年老矿,井陘煤矿早已停止了生产,但井矿集团的产业转型远未完成。借助本届石家庄旅发大会的良好契机,井矿集团是不是能够找到一片新的发展天地呢?这种可能性是存在的。段家楼以及井陘煤矿的其他工业遗产都是宝贵的历史财富,如何使这些历史文化遗产与旅游开发结合起来,从而产生比较理想的经济收益,应该成为井矿人深入思考和下一步行动的重点。

谈到文旅融合,首先需要摸清本地区文化资源的底数,然后才能有针对性地设计融合之路。也就是说,找好文旅融合的基点,才是实现文旅融合的首要前提。对于有着丰富自然风景资源的地方来说,旅游业的大发展是较为容易的事情,爱美之心人皆有之,自然美景更是人们心向往之的。但是,对于以历史文化资源取胜的地区而言,怎样使凝固的历史灵动起来,或许是最考验智慧的地方。所谓文旅融合,不正是要靠着深厚的历史文化底蕴去说事儿吗?

历史文化资源的开发有多种途径,切不可拘泥于一种模式。以当下热议的文创产品为例,人们头脑中多是有形的物质产品,以致不同旅游地的产品大同小异,这就是没有创意的表现,何谈文创产品呢?我们完全可以将有形的物质产品与无形的精神产品结合起来,将文创产品开发的“重头戏”放在精神产品方面,产生的经济效益可能更大一些。但这样做的前提是,一定要有真正的创意和扎实的文化功底。

▲ 微博控

国旗图案做汽车防撞贴不合适

@ 青山碧水

昨天去某商场购物,见停车场一辆面包车右侧副驾驶车门上用一国旗图案做防撞贴,以防车门被撞。《国旗法》严禁使用国旗图案作为装饰图案。希望司机尽快纠正。

公交车站不该设在绿化带里

@ 庄里空气好

昨天路过工农路警官学院公交车站,发现公交站牌挪到了绿化带冬青里,乘客只能站在快车道上等车,不仅影响车辆通行,而且非常危险。遮雨亭安装在冬青旁边,遮雨亭下无法站人,设计不合理。



学生在黑灯瞎火的放学路上不安全

@ 井陘孙建国

井陘县城东岭区微水北方学校后边的街道,路灯有一个月不亮了,随着白天变短,放学时没有路灯对小学生的安全存在较大安全隐患。希望这儿的路灯尽快亮起来。

为老奶奶义务清理雨水井口点赞

@ 雀上枝头

昨天路过工农路民心河附近,见一老奶奶正弯腰费力地清理雨水井口的树叶等垃圾,经询问得知,老奶奶每天去公园散步时都会清理沿途的雨水井口。为老奶奶的行为点赞。

▲ 休门街

小区有了宠萌“铲屎官”

□劲草

周日早晨跟老公出去跑步,刚出单元门就看到邻居牵着狗,扛着一把铁铲站在草地上。老公问:“兄弟,这就开始行动啦?”我没明白怎么回事。老公说:“你不知道吧,人家是咱们小区‘铲屎官’志愿者组织的发起者。每周六、日早晨带领队员清理小区里的小狗粪便。不仅马路上,就是草丛里的粪便也要清理干净。”

前段时间去北京延庆旅游,发现街头树上挂着小木箱子,那是为市民遛狗特意准备的宠物便纸箱。如今咱庄里更进一步,小区居然有了义务“铲屎官”,让我赞不绝口。

石家庄市文明十条其中一条规定:遛狗拴绳粪便清。然而一些市民不自觉,听任宠物随意大小便。美好环境靠大家维护,我们在为这些义务“铲屎官”点赞的同时,也奉劝养狗家庭自觉养成清理宠物粪便的好习惯。



▲ 大石桥

免费营养餐 关爱暖心间

□曲水流觞

新学期第一天,儿子放学后高兴地跟我说,学校给他们发食品了,每个学生一盒牛奶,一枚鸡蛋。闲聊中邻居也说,他家女儿也领到牛奶鸡蛋了,上午两节课后发放。

据了解,今年秋季开学后,石家庄市有29万农村小学生吃上免费营养餐,由

政府出资,采取课间加餐模式,每天为学生提供一盒牛奶,一枚鸡蛋,补助标准为每生每天2.5元,按照学生全年在校时间200天计算,每生每年补助500元。

学生是祖国的花朵,未来的希望,关爱学生从他们的健康做起。孩子们吃的是美食,感受到的是政府的关爱。政策落实后,相信孩子们的健康会得到显著改善。



奔驰 S 级轿车夜间试驾完美落幕

9月7日,在精致的氛围中,奔驰 S 级轿车夜间试驾体验精彩上演。此次夜间试驾,旨在让嘉宾体验奔驰领先的灯光科技、夜视技术等带来的魅力与体验。

梅赛德斯-奔驰 S 级轿车自面世六十多年来已历经十代传承。强大的夜视系统是本次全新 S 级轿车夜间试驾试驾活动的体验重点。全新 S 级轿车配备了夜视辅助系统,可通过红外传感器监测到前方一定距离内的道路情况,确保行

车安全,该系统对夜间行车具有很强的实用性。全新 S 级轿车还搭载了自适应远光灯辅助系统增强版,可自动调节照射范围和角度。

夜色中,“羽翼式”的星辰尾灯发出的光芒,宛如璀璨星河。创新的反射技术与独特的灯组表面结构有效地将光源分散开,但不仅亮度不变,也让后车的驾驶员感觉舒适,避免了危险发生。

石家庄首家 F4 级赛道开放 年前 6 场精彩赛事等你“围观”

9月7日,一场由河北省汽车摩托车运动协会携手枫桦汽车文化广场和河北赛车网联合举办的“汽车赛道开放日”活动在石家庄井陘矿区凤山镇举行。今后市民在家门口就可以观赏到专业的赛车比赛,体验和感受赛车文化的激情。

这条专业 F4 级赛道,已在石家庄井陘矿区凤山镇落成并正式投入使用。该赛道单圈长度达到 1.5 公里,宽度 8 米,路

面为柏油场地,具有很强的抗温差能力和透水性能,可容纳 8 辆赛车同时进行竞速比赛。此外,赛道还将周边的历史建筑与工业文化遗产相结合,同时还规划有管理用房,包含贵宾室、会议室、颁奖室、观众看台等多项功能,使石家庄地区的汽车赛事从娱乐层面上升到专业层面。

伴随着这条赛道的落成,今年预计将在这里举办 6 场专业赛车赛事。

2019年防范非法集资宣传月

携手筑网·同防共治

高收益意味着高风险
请理性选择投资渠道

处置非法集资部际联席会议办公室